

گام‌گذاشتن ترامپ و دولت او در مسیر موسوم به «عملیات آزادی»، آن‌هم در ششراهی که عملاً تردد کشتی‌ها در تنگه هرمز صفر است، همان‌طور که وزیر خارجه هم گفته، حکایت از شکست چنین عملیاتی دارد. وزیر جنگ آمریکا عصر دیروز با گفتن این‌که «آتش بس تمام نشده»، نشان داد پیام ایران را دریافت کرده است؛ هرچند رفتارهای دولت ترامپ طی دو جنگ، همچنان احتمال ماجراجویی امریکا را در سطحی بالا نگه داشته است.

دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا که به دلیل اجرای پروژه محاصره دریایی ایران در داخل آمریکا و خارج دوشنبه پروژه عبور آزادانه از تنگه هرمز تحت عنوان از این کشور هدف انتقادهای فراوان قرار دارد، از روز «پروژه آزادی» را اجرا کرد. با وجود ماجراجویی روز دوشنبه آمریکایی‌ها و همراهی امارات با آنها که پاسخ نیروهای مسلح ایران را به دنبال داشت، داده‌های دریایی نشان می‌دهد که عبور و مرور در تنگه هرمز همچنان نزدیک صفر است. بولومرگ گزارش داد این تنگه از نخستین ساعات صبح سه‌شنبه، تقریباً خالی از حرکت کشتی‌ها بوده است. همچنین خدمه کشتی‌ها در تنگه هرمز اعلام کردند که یک پیام دریافت کردند که در آن نسبت به مرزهای جدید با نظارت سپاه پاسداران انقلاب اسلامی در منطقه هشدار می‌دهد. بولومرگ تأکید کرد هم‌زمان با گسترش دامنه کنترل ایران بر منطقه، کشتی‌های بیشتری به دور از تنگه هرمز-از جمله در نزدیکی دبی جمع کرده‌اند. در چنین شرایطی و بنابر اعلام تانکرتر کرز، قایق‌های تندرو ایران نیز مانع بزرگ بازگشایی تنگه هرمز هستند؛ آنها به صورت انبوه به چندین هدف حمله می‌کنند. روزنامه عبری معاویو با بیان این‌که ایران همچنان در حال بازسازی توان خود و تحمیل دستسور کارش در تنگه هرمز است، نوشت: «ایران تاکنون در نبرد پیروز شده و در وضعیت کنونی، هیچ‌کس چشم‌انداز روشنی برای واداشتن ایرانی‌ها به برافراشتن «پرچم سفید» نمی‌بیند.»
گاردین هم نوشت: «تنگه هرمز همچنان در کنترل ایران است.»
سیدعباس عراقچی دیروز در یکس دستاورد عملیات امریکایی‌ها را با این جملات جمع‌بندی کرد: «پروژه آزادی امریکا در تنگه هرمز، در حقیقت پروژه بی‌بست است.» وی ادامه داد: «تحولات قانونی ایران» بر تنگه هرمز است. وزیر بحران سیاسی راه‌حل نظامی ندارد. در حالی‌که به لطف تلاش‌های پاکستان مذاکرات در حال پیشرفت است، امریکا باید هوشیار باشد که توسط بدخواهان دوباره به یک باتلاق کشیده نشود؛ امارات متحده عربی نیز همین‌طور.»

یافته‌های تصاویر ماهواره، کارشناسان هسته‌ای و منابع اطلاعاتی آمریکا:

«حیاتی‌ترین اجزای» برنامه هسته‌ای ایران سالم مانده است

تصاویر ماهواره‌ای جدید ادعای رئیس‌جمهور آمریکا در باره نابودی کامل تأسیسات هسته‌ای ایران در «جنگ ۱۲ روزه» را رد می‌کند، تا جایی که سسی‌ان آن در یک گزارش جدید که دیروز آن را منتشر کرد، نشان می‌دهد که برخی از حیاتی‌ترین اجزای برنامه هسته‌ای ایران سالم مانده است.

به گزارش شبکه خبری سسی‌ان آن در گزارشی دقیق و مستند که دیروز آن را منتشر کرده، با استناد به تصاویر ماهواره‌ای، روایت دونالد ترامپ رئیس‌جمهوری آمریکا درباره نابودی برنامه هسته‌ای ایران را به چالش می‌کشد. دونالد ترامپ طی هفته اخیر بارها گفته که برنامه هسته‌ای ایران نابود شده است. یکی از جدیدترین موضع‌گیری‌های ترامپ در نشست خبری در اجلاس ناتو در لاهه بود که ۳۰ فروردین ماه برگزار شد، جایی که او گفت: «تأسیسات هسته‌ای ایران به طور کامل ویران شده است. پیش و بیش از این توضیح نتوانستند چیزی را نجات دهند، فرصت جابه‌جایی مواد را نداشتند.» گزارش جدید سسی‌ان‌ان روایتی متفاوت ارائه می‌کند. این گزارش با استناد به تصاویر ماهواره‌ای که شرکت مکسار تهیه کرده، نشان می‌دهد که وجود حملات گسترده هوایی آمریکا و اسرائیل در جریان «جنگ ۱۲ روزه» علیه ایران، بخش قابل توجهی از زنجیره تأمین هسته‌ای این کشور همچنان پابرجاست. کارشناسان هسته‌ای با بررسی میدانی و تحلیل داده‌های ماهواره‌ای به این نتیجه رسیدند که ادعای «نابودی کامل» بیشتر شبیه یک شعار سیاسی است تا واقعیت نظامی. در یکی از بخش‌های کلیدی این گزارش آمده: «دانشگاه‌ها، کارخانه‌های تولید اورانیوم و دیگر ایستگاه‌های مهم در زنجیره تأمین هسته‌ای ایران در چند ماه گذشته توسط آمریکا و اسرائیل هدف حمله قرار گرفته‌اند. اما تصاویر ماهواره‌ای نشان می‌دهد که تمامی عناصر این فرآیند مورد اصابت قرار نگرفته‌اند.» سسی‌ان‌ان به دو نمونه عینی اشاره می‌کند: نخست، معدن اورانیوم ساغد در استان یزد که مواد خام هسته‌ای از آن استخراج می‌شود. تصاویر نشان می‌دهد این معدن نه تنها تخریب نشده، بلکه در سال‌های اخیر به‌طور قابل توجهی گسترش یافته و بیل‌های مکانیکی همچنان در آن فعال هستند. این نکته از آن جهت مهم است که برنامه هسته‌ای صرفاً به تأسیسات غنی‌سازی محدود نمی‌شود. نمونه دوم، تأسیسات تبدیل اورانیوم اصفهان

پیرالمملک

سرویس بین‌الملل، ۶۰۶۰۸۵۲۲

عبور و مرور «تقریباً صفر» از هرمز

عملیات آزادی ترامپ در کمتر از ۲۴ ساعت به بن‌بست خورد



نمای نزدیک

یمن: ریاض از کعبه عوارض می‌گیرد، خواهان عبور رایگان از هرمز است؟!

یک مقام انصارالله یمن نسبت به موضع یک‌بام و دو هوای عربستان در قبال پیشنهاد ایران برای دریافت عوارض از تنگه هرمز انتقاد کرد. محمد الفرح، عضو دفتر سیاسی جنبش انصارالله یمن درباره موضع‌گیری

■ **هگست: به دنبال جنگ با ایران نیستیم**

پیت هگست عصر دیروز در کنفرانس مطبوعاتی در پنتاگون به همراه ژنرال دن کین، فرمانده آمریکا در امریکا، سعی کرد چهره‌ای مقتدر و قانون‌مدار از امریکا ترسیم کند و مدعی شد ارتش آمریکا در عملیات دریایی پروژه آزادی خود به دنبال «شکستن تسلط غیرقانونی ایران» بر تنگه هرمز است. وزیر جنگ آمریکا گفت: «هدف ایالات متحده محافظت از کشتیرانی در برابر تجاوز ایران است. ایالات متحده نیازی به ورود به حریم هوایی یا آب‌های ایران به عنوان بخشی از باز کردن تنگه هرمز نخواهد داشت.» هگست با بیان این‌که «ما به دنبال جنگ نیستیم،

آنها گفتند که تنگه را کنترل می‌کنند، اما این کار را نمی‌کنند» اضافه کرد: «ما موریت ما در غرب آسیا موقتی است؛ دنیا دیگر نباید به امریکا تکیه کند و کشورها باید خودشان مسئولیت‌های‌شان را در اختیار بگیرند. به‌زودی اوضاع را درست می‌کنیم و مسئولیت را به بقیه می‌سپاریم. تنها ما موریت ما در تنگه هرمز این است که از کشتی‌های تجاری بی‌گناه در برابر خطر احتمالی محافظت کنیم.» جملاتی که نشانه‌های بر خورد محتاطانه با رویدادها در آن نمایان است. وزیر جنگ امریکا در عین حال دست از رجز برنداشت: «دستم‌مان روی ماشه است. امریکا به دنبال جنگ نیست، اما ایران نباید اجازه داشته باشد

کشتیرانی آزاد را متوقف کند. ایران کشور متخاصم است.» او با این حال در پاسخ به پرسش خبرنگاری که پرسید «در ۲۴ ساعت گذشته، ایران به ما شلیک کرده است. آیا آتش‌بس تمام شده است»، گفت: «خیر، آتش‌بس تمام نشده است. این یک پروژه جداگانه است. در حال حاضر ارتش‌پس قطعاً برقرار است، اما با دقت بسیار زیاد» نظاره‌گر خواهیم بود.» این موضع هگست که دوشنبه‌شب هم از طرف ترامپ تکرار شده بود، نشانه‌هایی از احتیاط امریکا به دست می‌دهد. ژنرال کین هم با نشان دادن نقشه‌ای از منطقه گفت امریکا حضور چشمگیری در خلیج فارس و دریای عمان دارد و محاصره دریایی ایران همچنان برقرار

۱۵ جوان

۷۵۹۲ | روزنامه جوان | شماره ۷۵۹۲

است. او گفت که ایران به ۹ کشتی تجاری حمله و دو کشتی تجاری را توقیف کرده است.

■ **احتمال حمله محدود**

با این همه تجربه ماه‌های اخیر، احتمال‌ها درباره ماجراجویی آمریکا و رژیم صهیونیستی را همچنان بالا نگه داشته است. تصاویر دیروز سایت فلاپت‌رادار که به صورت برخط، پرواز هواپیماها را در سطح جهان نشان می‌دهد، از به پرواز در آمدن ۲۲ سوخت‌رسان امریکایی حکایت دارد. فرماندهی مرکزی ایالات متحده (سنکتام) روز سه‌شنبه ۱۵ اردیبهشت با انتشار تصویری از ناو هواپیمابر «جرج اچ. دبلیو. پوش» نوشت که این کشتی جنگی بسا بیش از ۶۰ هواپیما روی عرشه، در حال گذار از دریای عرب است. سی‌ان‌ان نیز با اعلام این‌که بر اساس گفته یک منبع اسرائیلی، تل‌آویو در حال هماهنگی با ایالات متحده است زیرا تنش‌های رو به افزایش در تنگه هرمز برای ایران را تهدید می‌کند، به برنامه‌هایی برای یک کمپین کوتاه و هدفمند اشاره کرد که احتمالاً حمله به زیرساخت‌های انرژی ایران و مقامات ارشد برای فشار آوردن به تهران در مذاکرات را در دستور کار دارد. بنابر اعلام این شبکه خبری امریکایی، تصمیم نهایی سه ترامپ بستگی دارد که از توقف مذاکرات ناامید است، اما در عین حال مردد است که به جنگ تمام‌عیار تن دهد.

■ **مخالفت‌ها با اقدام نظامی**

در عرصه سیاسی اما، جهان خواستار حل‌وفصل دیپلماتیک بحران جاری است. در حالی‌که عباس عراقچی امروز در چین با مقام‌های آن ملاقات خواهد کرد، خوزه مانوئل ایلبارس، وزیر امور خارجه اسپانیا علیه ایران مشارکت نخواهد داشت. سانائة تاکاچی، نخست‌وزیر یابن، هم روز سه‌شنبه در شبکه اجتماعی ایکس، ضمن ابراز نگرانی از حمله به امارات متحده عربی، از تلاش‌های کشورش برای کاهش تنش در منطقه غرب آسیا نوشت. همچنین شهپاز شریف، نخست‌وزیر پاکستان که کشورش میانجی مذاکرات ایران و امریکا بوده، در ایکس نوشت: «کاملاً ضروری است که آتش‌بس صادر گردد» تا هر کسی در این حوزه بتواند دیپلماتیک لازم برای گفت‌وگو فراهم گردد و به صلح و ثبات پایدار در منطقه منجر شود.» وزارت خارجه عربستان هم اعلام کرد که ریاض خواستار خویشتنداری طرف‌ها شد و از اقدامات میانجی‌گرانه پاکستان حمایت می‌کند. سخنگوی وزارت‌امور خارجه هند نیز در بیانیه‌ای ضمن درخواست برای توقف درگیری‌ها تصریح کرد: «اماده‌ایم از تمام تلاش‌های ما برای یافتن راه‌حلی مسالمت‌آمیز برای وضعیت تنگه هرمز حمایت کنیم.»

اسرائیل در برابر پهپادهای حزب‌الله به شهروندان متوسل شد



پهپادهای حزب‌الله کارایی نخواهند داشت و این جنبش می‌تواند با استفاده از تجهیزات موازنه‌را به نفع خود تغییر دهد.

■ **نگرانی از ارسال پهپادها به گروه‌های فلسطینی**

با توجه به توانمندی‌های پهپادهای حزب‌الله، مقامات تل‌آویو نگران‌اند که این سلاح‌های کوچک و قابل حمل در اختیار سایر گروه‌های مقاومت نیز قرار گیرد، امری که می‌تواند در غزه به این نوع سلاح‌ها، تلفات نیروهای به نیروهای اشغالگر وارد کند. به گزارش رسانه‌ها، مقامات ارشد امنیتی تل‌آویو می‌گویند کل منطقه از نزدیک شاهد استفاده موفقیت‌آمیز حزب‌الله در پهپادها هستند و شکی نیست که همه دشمنان مستقیم آمریکا برای دستیابی به آنها تلاش خواهند کرد. بعید نیست که حماس در غزه برای دستیابی به این پهپادهای ارزان‌قیمت تلاش کند و حتی می‌توان آنها را به راحتی به کرانه‌یابخری قاچاق کرد.

این نگرانی صهیونیست‌ها بی‌دلیل نیست، زیرا در صورت دسترسی گروه‌های مقاومت فلسطینی در غزه به این نوع سلاح‌ها، تلفات نیروهای امریکایی افزایش خواهد یافت. فلسطینیان که در سال‌های اخیر به راکت‌های قدرتمند مجهز شده‌اند، اگر بتوانند با استفاده از پهپادها در حوزه هوایی هم قابلیت‌های خود را ارتقا دهند، قادر خواهند بود موازنه میدانی را به سود خود تغییر دهند، به‌ویژه در شرایطی که کابینه‌نشینان نتوانند در پی گسترش عملیات در غزه و اشغال کامل این منطقه است.

نگاه

داریوش دادگر

«ما هم ابرقدرتیم»

در بعد هنجاری قدرت

قریب به سه هفته از آتش‌بس میان ایران و جبهه امریکایی-اسرائیلی می‌گذرد. آتش‌بسی که پس از ۴۰روز درگیری فشرده، حالا به یکی از نقاط عطف در تحلیل‌های ژئوپلیتیکی تبدیل شده است. در میان انبوه گزارش‌ها، داده‌ها و گمانه‌زنی‌ها، یک جمله کوتاه از سخنگوی وزارت‌امور خارجه ایران، اسماعیل باقایی، بیش از هر چیز در فضای رسانه‌ای باتاب پیدا کرد. وقتی خبرنگاری از او پرسید چرا ایران در برابر «ابرقدرتی چون امریکا» عقب‌نشینی نمی‌کند، پاسخ داد: «ما هم ابرقدرتیم. نفر بعد.» جمله‌ای که در نگاه‌اول شاید ساده یا حتی شعاری به نظر برسد، اما در بستر تحولات اخیر، معنایی بسیار فراتر پیدامی‌کند. واقعیت این‌است که جنگ اخیر، صرفاً یک درگیری نظامی کلاسیک نبود، بلکه صحنه‌ای بود که در آن تعریف قدرت به چالش کشیده شد. ایالات متحده با تمام ظرفیت‌های شناخته‌شده خود وارد میدان شد: ناوهای هواپیمابر، سامانه‌های پیشرفته دفاعی و بودجه‌ای نظامی که همچنان فاصله‌ای چشمگیر با سایر کشورها دارد. در مقابل، ایران الگویی متفاوت را به نمایش گذاشت: الگویی که بر ترکیب هوشمندانه‌ای از ابزارهای نامتقارن، مدیریت بحران و هم‌تمرکز از همه، تاب‌آوری استوار بود. در طول این ۴۰ روز، ایران نشان داد که می‌توان بدون برخورداری از برتری مطلق در شاخس‌های کلاسیک، معادله را تغییر داد. استفاده گسترده از پهپاد‌های کم‌هزینه در برابر سامانه‌های گران‌قیمت، کنترل نقاط حساس انرژی مانند تنگه هرمز و توانایی حفظ انسجام داخلی در شرایط فشار حداکثری، باعث شد هزینه‌های درگیری برای طرف مقابل به‌طور قابل توجهی افزایش یابد. نتیجه، نه یک پیروزی سریع برای امریکا، بلکه رسیدن به نقطه‌ای بود که آتش‌بس به عنوان گزینه‌ای ناگزیر پذیرفته شد.

در چنین شرایطی، جمله «ما هم ابرقدرتیم» دیگر صرفاً یک ادعا نیست، بلکه بازتاب یک تجربه عینی است. ایران در عمل نشان داد که قدرت تنها به معنای حجم اقتصاد یا تعداد جنگنده‌ها نیست، بلکه به توانایی ایستادگی، تحمل هزینه و جلوگیری از تحقق اهداف طرف مقابل نیز وابسته است. این همان نقطه‌ای است که بسیاری از آن به عنوان تغییر در «دراک قدرت» یاد می‌کنند. در دهه‌های گذشته، ایالات متحده نه‌فقط با تکیه بر توان نظامی و اقتصادی، بلکه از طریق شکل‌دهی به روایت‌های مسلط، جایگاه خود را تثبیت کرده بود. مفاهیمی مانند «ظلم مبتنی بر قواعد»، «مداخله بشر دوستانه» و «رهبری جهانی» به‌تدریج به بخشی از ادبیات غالب در سیاست بین‌الملل تبدیل شدند. اما شکاف میان این روایت‌ها و رفتارهای واقعی- از خروج یکجانبه از توافق‌ها گرفته تا اعمال تحریم‌های گسترده- باعث شد این تصویر با چالش مواجه شود. در مقابل، ایران تلاش کرده است روایت متفاوتی ارائه دهد: روایتی که در آن «مقاومت» و «تاب‌آوری» نه نشانه ضعف، بلکه ابزار قدرت تلقی می‌شوند. جنگ اخیر، این روایت را از سطح شعار به سطح تجربه منتقل کرد. بسیاری از کشورها، به‌ویژه در جهان در حال توسعه، این تحولات را با دقت دنبال کردند. برای آنها آنچه اهمیت دارد این‌است که یک کشور تحت فشار شدید اقتصادی و سیاسی، توانست در برابر یکی از قدرتمندترین بازیگران جهان ایستادگی کند و بدون تسلیم، از یک درگیری مستقیم خارج شود. نشانه‌های این تغییر نگاه، به‌تدریج در عرصه بین‌المللی قابل مشاهده است: از اظهارات برخی مقامات در امریکا تا لاین و آسیا درباره پایان دوران مداخلات یکجانبه، تا شکل‌گیری الگوهای جدید همکاری که از الزامات محور وابستگیتک‌تعریف نمی‌شوند، همگی بیانگر نوعی باراندیشی در مفهوم قدرت هستند.

در این میان، ایران به عنوان نمونه‌ای از «قدرت مبتنی بر تاب‌آوری» مورد توجه قرار گرفته است. البته این به معنای نادیده گرفتن واقعیت‌های مادی قدرت نیست. ایالات متحده همچنان یکی از بزرگ‌ترین اقتصادهای جهان را در اختیار دارد، اما آنچه در حال تغییر است، انحصار در تعریف این قدرت است. دیگری نمی‌توان تنها با تکیه بر شاخص‌های سنتی، جایگاه بازیگران را تعیین کرد.

ایران در این میان توانسته است جایگاهی متفاوت برای خود تعریف کند: کشوری که با وجود محدودیت‌ها، توانسته است در معادلات منطقه‌ای و فرامنطقه‌ای نقش افرینی کند، مسیرهای حیاتی انرژی را تحت تأثیر قرار دهد و در شرایط بحرانی، انسجام خود را حفظ کند. این ویژگی‌ها، در کنار تجربه اخیر، باعث شده‌اند که ادعای «ابرقدرت» بودن» دست‌کم در یک معنای جدید، قابل تأمل باشد. جمله باقایی را می‌توان تلاشی برای تثبیت همین معنا دانست: تلاشی برای اینکه بگوید معیارها در حال تغییرند. اگر در گذشته «ابرقدرت» به معنای سلطه می‌چون وچرا بود، امروز می‌توان از نوعی قدرت سخن گفت که در توانایی مقاومت، ایجاد توازن و تعبیر قواعد بازی تجلی پیدا می‌کند. از این منظر، ایران نه تنها یک بازیگر مقاوم، بلکه یک بازیگر تأثیرگذار در بازتعریف این قواعد است. سه هفته پس از آتش‌بس، شاید هنوز برای جمع‌بندی نهایی زود باشد، اما یک نکته روشن است: جنگ اخیر صرفاً یک تقابل نظامی نبود، بلکه آزمونی برای سنجش مدل‌های مختلف قدرت بود. در این آزمون، ایران توانست نشان دهد که می‌توان بدون برخورداری از تمام ابزارهای کلاسیک، به سطحی از اثرگذاری رسید که معادلات را تغییر داد و بازتعریف کرد. در نهایت، «ما هم ابرقدرتیم» را می‌توان به‌عنوان نشانه‌ای از یک تغییر در حال وقوع دید؛ تغییری که در آن قدرت دیگر فقط در زرادخانه‌ها تعریف نمی‌شود، بلکه در اراده، تاب‌آوری و توانایی شکل‌دادن به آینده نیز پیدا می‌کند.

اخبار کوتاه

■ **ترامپ: ناتو در جنگ با چین کنار ما نخواهد بود**

رئیس‌جمهور آمریکا ضمن ابراز تردید درباره حمایت متحدان غربی در نبرد احتمالی با چین، از رویکرد او کراین در قبال جنگ انتقاد کرد. به گزارش روسیا‌الیوم، دونالد ترامپ، در اظهاراتی جدید با اشاره به عدم همراهی متحدان غربی‌اش در جنگ احتمالی واشینگتن و پکن اظهار کرد: «اگر بر خورد بزرگی میان آمریکا و چین رخ دهد، گمان نمی‌کنم که متحدان ما در ناتو در کنار ما بایستند.» وی در بخش دیگری از سخنانش به موضوع جنگ او کراین پرداخت و ولودیمیر زلنسکی، رئیس‌جمهور این کشور را شخصیت «جمله‌گر» خواند. ترامپ با تأکید بر لزوم دستیابی به یک حل‌وفصل سیاسی در موضوع او کراین خاطر نشان کرد: «او کراین تنها به لطف تسلیحاتی که ما به ناتو می‌فروشیم به جنگ ادامه می‌دهد.» در حالی‌که واقعیت میدانی نشان می‌دهد «او کراین در حال از دست دادن اراضی خود است.»

■ **حمایت چین از کوبا در برابر امریکا**

وزارت امور خارجه چین اعلام کرد که پکن حمایت خود را از کوبا ابراز می‌کند و تحریم‌های شدید ضد کوبایی ایالات متحده را نقض آشکار قوانین بین‌المللی می‌داند. به گزارش تاس، وزارت امور خارجه چین در بیانیه‌ای در واکنش به دستور اجرائی رئیس‌جمهور ایالات متحده در اول ماه مه که دامنه محدودیت‌ها علیه این کشور امریکای لاتین را به بهانه تهدیدی که ظاهراً برای امنیت ملی ایالات متحده ایجاد می‌کند، گسترش داد، اعلام کرد: «ایالات متحده در حال تشدید تحریم‌های یکجانبه غیرقانونی خود علیه کوبااست و بدین ترتیب آشکارا حق‌زندگی و توسعه مردم کوبا و همچنین هنجارهای اساسی قوانین بین‌المللی را نقض می‌کند.» به گفته‌اشین وزارت‌خانه، پکن «فوقی تلاش‌های کوبا برای دفاع از حاکمیت و امنیت ملی خود حمایت می‌کند» و قاطعانه با دخالت در امور داخلی آن مخالف است. این وزارت‌خانه تأکید کرد: «طرف چینی اصرار دارد که ایالات متحده باید فوراً به محاصره و تحریم‌های کوبا علیه آن پایان دهد و از هرگونه اقدام فحری و فشار علیه آن دست بردارد.»